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Η εορτή των Αγίων Θεοφανείων στα Φίτζι
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με λαμπρότητα, κατάνυξη και βαθιά πνευματική χαρά 
εορτάστηκε στα νησιά Φίτζι η μεγάλη Δεσποτική εορτή των 
Αγίων Θεοφανείων, μία από τις σπουδαιότερες εορτές της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η ημέρα τιμά τη Βάπτιση του Κυρίου 
και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού στον Ιορδάνη ποταμό, από 
τον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, φανερώνοντας στον κόσμο το 
μυστήριο της Αγίας Τριάδος.

Κέντρο των εορτασμών υπήρξε ο Ιερός Καθεδρικός Ναός της Αγίας Τριάδος στο 
Saweni, όπου τις Ιερές Ακολουθίες του Όρθρου, της Θείας Λειτουργίας και του 
Μεγάλου Αγιασμού τέλεσε ο π. Τιμόθεος Τριανταφύλλου. Με ευπρέπεια, πνευματική 
σοβαρότητα και πατρική μέριμνα, ο π. Τιμόθεος οδήγησε το εκκλησίασμα στη 
βαθύτερη κατανόηση του νοήματος της εορτής, ευλογώντας τα ύδατα και 
μεταφέροντας τη χάρη των Θεοφανείων σε όλους τους παρευρισκομένους. 
Ιδιαίτερη ευλογία αποτέλεσε η πολυπληθής συμμετοχή των πιστών, οι οποίοι 
προσήλθαν από διάφορες περιοχές για να συμπροσευχηθούν και να λάβουν τον 
αγιασμό της μεγάλης αυτής ημέρας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1219


Μετά το πέρας των Ιερών Ακολουθιών, το μεσημέρι, παιδιά από το Ορφανοτροφείο 
της Αγίας Ταβιθάς, μαζί με ενορίτες και προσκυνητές, μετέβησαν στην παραλία 
Lomolomo, σε απόσταση περίπου δέκα λεπτών νοτίως του Καθεδρικού Ναού. Εκεί, 
ο π. Τιμόθεος τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού των υδάτων, κορυφώνοντας τον 
εορτασμό με την καθιερωμένη ρίψη και κατάδυση του Τιμίου Σταυρού στη 
θάλασσα, σύμφωνα με την εκκλησιαστική παράδοση.

Η στιγμή της ρίψεως του Σταυρού υπήρξε ιδιαίτερα συγκινητική, καθώς νέοι 
βούτηξαν στα νερά για να τον ανασύρουν, φανερώνοντας ζήλο, πίστη και αγάπη 
προς την Εκκλησία. Νικητής αναδείχθηκε ο Ιωάννης, ο οποίος ανέσυρε τον Τίμιο 
Σταυρό και δέχθηκε τις ευχές όλων. Ως ευλογία και ενθύμιο, του προσφέρθηκε 
Σταυρός, δωρεά ευλαβούς πιστού από την Αυστραλία, ο οποίος επέλεξε να 
παραμείνει ανώνυμος. Η τοπική εκκλησιαστική κοινότητα εκφράζει θερμές 
ευχαριστίες για τη γενναιόδωρη αυτή προσφορά.



Μετά την ολοκλήρωση των εορταστικών εκδηλώσεων, προσφέρθηκαν κεράσματα 
και αναψυκτικά σε όλους τους παρευρισκομένους, σε κλίμα αδελφοσύνης, 
φιλοξενίας και χαράς, στοιχεία που χαρακτηρίζουν έντονα την ορθόδοξη μαρτυρία 
στον Ειρηνικό.

Ο εορτασμός των Αγίων Θεοφανείων στα Φίτζι αποτελεί ζωντανή μαρτυρία της 
παρουσίας και της δυναμικής της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην περιοχή, 
φανερώνοντας ότι το φως του Χριστού συνεχίζει να φωτίζει λαούς και έθνη «ἐν 
παντὶ τόπῳ».








